

БЕЗ ГНЕВА И ПРИСТРАСТИЯ

ОГНИ САЯНА

СЯНОГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Основана 1 января 1977 года

ЧЕТВЕРГ

28

ноября

1996 года

№ 137 (2199)

В розницу —
цена свободная.

1 ДЕКАБРЯ 1996 Г. — ВЫБОРЫ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА РХ

ДЕСЯТЬ ШАГОВ ЕВГЕНИЯ РЕЗНИКОВА — КАНДИДАТА НА ПОСТ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА РЕСПУБЛИКИ ХАКАСИЯ

1. СОЗДАТЬ КОМИССИЮ ПО РАССЛЕДОВАНИЮ ВОПРОСА НЕЗАКОННОЙ ПРИВАТИЗАЦИИ. В первый день, когда я стану Председателем Правительства, создам комиссию с участием силовых структур, которая должна изучить все материалы, относящиеся к проведению приватизации в Хакасии.

2. ВЫПЛАТИТЬ ДОЛГИ ПО ЗАРПЛАТЕ И ПЕНСИЯМ. Договориться с центром о программе выплаты долгов по зарплате и пенсиям. Считаю, что задерживать пенсию и зарплату пилотам, медикам, рабочим — значит залезть в армян нарова.

3. СНИЗИТЬ ЦЕНУ НА ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ. Мы пересмотрим план по приватизации Саяно-Шушенской ГЭС и политику по ценам на электроэнергию для населения и предприятий. Электроэнергия для населения должна стать самой дешевой в России. Вернуть энергию народу.

4. РАЗРАБОТАТЬ И УТВЕРДИТЬ ИНВЕСТИЦИОННУЮ ПРОГРАММУ РАЗВИТИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, контролируемую Правительством. Помочь селу с поставками нефтепродуктов и сельхозмашин по государственным ценам и поставить оборудование для переработки сельхозпродукции. Закупочные цены на нее повысятся.

5. СТРОИТЕЛЬСТВО ЖИЛЬЯ ЗА СЧЕТ УЧАСТИЯ В ФЕДЕРАЛЬНЫХ ПРОГРАММАХ И ПОЛУЧЕНИЯ ДОЛГОСРОЧНЫХ КРЕДИТОВ.

6. СОЗДАТЬ КОМИССИЮ ПО ВЗАИМОЗАЧЕТАМ И ВЫПЛАТАМ НА УРОВНЕ СУБЪЕКТА ФЕДЕРАЦИИ. Срочно проработать возможные варианты привлечения денежных средств из всех отраслей народного хозяйства.

7. ЗАПУСТИТЬ В ДЕЙСТВИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННУЮ ПРОГРАММУ ПО ТРУДОУСТОЙСТВУ ЖЕНЩИН.

8. РЕАЛИЗОВАТЬ КОМПЛЕКСНУЮ ПРОГРАММУ ПО БОРЬБЕ С ПРЕСТУПНОСТЬЮ. Необходимо лишить преступность социально-экономической базы.

9. ЗАЩИТИТЬ МАТЕРИНСТВО И ДЕТСТВО. Здоровье населения Хакасии в опасности. Мы предлагаем жесткое отношение к экологическим и медицинским проблемам.

10. ПОДПИСАТЬ НОВЫЙ ДОГОВОР МЕЖДУ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИЕЙ И РЕСПУБЛИКОЙ ХАКАСИЯ. Необходимо регламентировать отношения между центром и республикой, чтобы жить в Хакасии стало лучше, чем в Москве.



ПриХватизации — НЕТ!

Одним из основных пунктов моей программы стало принципиальное отношение к прошедшей у нас в Хакасии приватизации.

Трудно описать те чувства, которые овладели мной, когда я ознакомился с делами «Хакасуголь» в г. Черногорске. В глазах шахтеров читалось отчаяние, никто не представлял себе будущее. Живущие с невероятной быстротой и тянувшие «одеяла» на себя ТОО, АО и так далее на месте некогда одного предприятия, которому доводилась роль одного из лучших в России, — вот что ставили приватизаторы.

Арбитражный суд мы не могли не выиграть — так очевидна была всем несправедливость. Кто-то может сказать: «Ну, а нам какое дело, что там является владельцем

шахт, разрезов, обслуживающих предприятия?» Два факта: сегодня в Абакане тепло есть потому, что мы даем уголь в кредит. Если бы этого не произошло, то сырья холодная вода, а вместе с ней кишечные инфекции давно бы уже отравили город. И второе. Сегодня мы снижаем цену на уголь для Хакасии на 10%. Мы, в отличие от Саяно-Шушенской ГЭС, не можем наживаться на людях, рядом с которыми живем.

Да, есть трудности. Да, нам навязывают бартер, часть зарплаты мы не можем сегодня выплачивать деньгами. Но я уверен, мы на правильном пути, у людей появилась надежда.

И еще. Ну не может такого быть, чтобы на нашей земле электроэнергия строила в

30—40 раз дороже себестоимости. Одним из первых шагов Правительства станет разборка с этой «приХватизацией». Я поеду в Москву, буду этот вопрос решать с Правительством России. Мы добьемся пересмотра как ценовой политики, так и вопроса принадлежности Саяно-Шушенской ГЭС. Наша позиция такова. На территории Хакасии все недра должны приносить ей доход, а не делать «дыры» в ее бюджете.

И так по каждой отрасли, по каждому предприятию. Мы не позволим ловкачам сидеть на шее рабочих, строителей, шахтеров. Подобная ревизия сэкономит миллионы рублей, явится толчком для промышленного роста, привлечет молодежь к делу своих отцов.

Я разберусь с преступной приватизацией!

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ РЕСПУБЛИКИ ХАКАСИЯ!

Мы, руководители средних специальных и профессиональных учебных заведений города Черногорска, обращаемся к вам в ответственный момент для нашей республики.

1 декабря 1996 года состоятся выборы Председателя Правительства Республики Хакасия!

Считаем, что из всех зарегистрированных кандидатов на должность главы правительства самым достойным является Резников Евгений Львович.

Убеждены, что вопросами управления государством, республикой должны заниматься профессионалы, а не дилетанты. Этот человек не бросает пустых обещаний на ветер: заглаживал — добился результатов, пообещал — выполнил. На этом и стоит! Поэтому в самый трудный период для угольной отрасли Республики Хакасия с целью вывода ее из кризиса был назначен генеральным директором ОАО «Компания «Хакасуголь». Результаты его руководства угольными предприятиями не замедлили сказаться. Приостановлено целенаправленное разрушение угольных предприятий, решается вопрос их технического перевооружения. Трудно и ответственно быть в наше время руководителем высокого ранга!

Сегодня Евгений Резников выдвинут кандидатом на пост Председателя Правительства по просьбе инициативной группы шахтеров не с целью участия в политических играх, а с целью вывода экономики республики из кризиса. Кризис экономики, имеющей место не только в нашей республике, но и по всей

России, создан сознательно и искусственно. Сегодня понимает это каждый. Но не каждый знает, как следует поступить, чтобы с достоинством выйти из унизительного положения, в которое поставлены мы с вами, окончательно не развалив сферу производства, а приумножив ее, одновременно решая социальные вопросы.

Молод, здоров, работоспособен, образован, инициативен, настойчив, честен — таков наш избранник!

И только ему, производственному с большим стажем, руководителю, профессиональному, мы можем отдать «рычаги управления» республикой.

Этот человек знает, как вывести нашу республику в лучшее, добиться уважительного отношения старшей сестры — России к младшей — Хакасии.

Каждый живущий в республике желает ей мира и процветания. Мы уверены в том, что вы, уважаемые избиратели, являетесь патриотами республики и вам не безразлично будущее древней Хакасии.

Резников Евгений Львович сможет убедить от потрясений эту прекрасную землю для ее многонационального населения, сохранить соцветие культур.

Г.А.ПТАШНИК,
директор Черногорского горного
техникума,
Г.Г.КОЗЫРЕВА,
директор механико-технологического
техникума Черногорска,
В.П.ЧЕРДАНЦЕВ,
директор профессионального учебного
заведения № 83,
И.И.БЕГМА,
директор профессионального учебного
заведения № 29.

ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ, МАТЕРИ!

Ведь все это происходит на фоне явно разворачивающегося российского богатства.

Дорогие, матери, давайте жить надежной! Она, говорят, умирает последней. И не слушайте того, кто призывает вас бойкотировать выборы — это голос страшно обиженных, но не разумных.

Среди лавины сладких речей кандидатов трудно не запутаться. Но довелось мне побывать на встрече с кандидатом на пост главы Правительства Хакасии от наших шахтеров Евгением Львовичем Резиковым. Другой агитации и не надо. Впечатление от того, что и как он говорил, поставило точку на моем выборе. Не зря шахтеры его рекомендовали. Начал с того, что постарался вернуть им, пусть еще не все, «прихватизированное» ловкими шахтерскими имущества. И они заработали. Вполне устраивает и его программа: нашлось в ней внимание каждому — ребенку и взрослому, крестьянину, рабочему, интеллигенту.

Дорогие мои, приглядитесь к этому человеку! Нам с вами до скончания века болеть душой за наших детишек. Значит, мы должны дать им жизнь лучше, чем досталась моему поколению: мирную, высоконравственную, обеспеченную.

В.ЛЯМКИНА,
Герой Социалистического Труда.

КАНДИДАТ НА ПОСТ ГЛАВЫ ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАКАСИИ ЕВГЕНИЙ РЕЗНИКОВ

Давно у нас в Республике Хакасия не ворошили муравейника. Предвыборная кампания сделала свое добре дело. Подняты со дна равнодушия и замалчивания щекотливые для уходящей власти вопросы хитрой приватизации и ухода из Республики крупной собственности.

О бездарной потере нынешним Советом Министров

Есть в Хакасии уголь. Есть структуры, уголь этот добывающие. В свое время принадлежали они государству.

Наступила сладкая пора приватизации. Глядь — и угольная промышленность Хакасии — самые сочные ее куски, вдруг оказались в частных руках. Дело само по себе неплохое, если не брать в расчет, что сама угольная

менем, директор АО компании «Хакасуголь» Щапов развернулся настолько, что терпение кончились даже у самых терпеливых — сняли Юрия Степановича. В «Росугле» вспомнили о Резникове. Пригласили.

Точно не известно, ставилось ли «Росуглем» Резникову в задачу вернуть компанию «Хакасуголь» незаконно приватизированное. Но пер-

не похоже на предвыборное красование». Это нормально — искать поддержки у общества, и это хорошо, что Резников обратился к нам, своим избирателям. Даже необычно. Почему остальные — и кандидаты, и промышленники, и чиновники, и простые люди не ищут поддержки друг у друга, когда на карту ставятся не только личные, но и общественные

УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!

Мы стоим на пороге завершения важной политической кампании. Выборы 96 года, возможно, станут судьбоносными в жизни Хакасии. Нам решать, кто станет главой правительства, а значит, определит дальнейший путь многонациональной республики.

Все кандидаты обещают, но не все в состоянии выполнить обещанное. Несколько слов о человеке, который, не бросая слов на ветер, конкретными делами подтверждает сказанное.

Евгений Резников.

За его плечами — двадцатилетний стаж работы в угольной отрасли. Из них 15 — на руководящей работе, в основе которой постоянная забота о людях, направленная на социальную защищенность. Строительство больниц, школ, дорог, жилья домов. И в этом не только дань шахтерской традиции — дарить тепло людям, а обыкновенная человеческая потребность — оказать помощь ближнему.

С возвращением Евгения Львовича Резникова в Хакасию давняя шахтерская традиция вновь заявила о себе. И надо отдать должное кандидату, который, забыв о предвыборной борьбе, летит в Москву, теряет драгоценные дни и часы ради того, чтобы решить жизненно важные вопросы для своих предприятий, не забыв при этом проблемы медицинских коллективах города.

Мы уверены, что с выбором Е.Л.Резникова главой правительства решатся те вопросы, из-за которых сейчас голодают и бастуют не только медицинские работники, но и многие представители бюджетных и рабочих сфер.

Мы не призываем. Мы просим проявить внимание и солидарность. Выберите того, кто действительно позаботится о вас.

Наш выбор — Евгений Резников.

И.АКОТОВ
хирург, заслуженный врач Республики Хакасия

О.БОРИСОВ
хирург

В.ВОЛОШИН
хирург

Н.СИЛКИНА
зав. детской поликлиникой

ПОКА ОДИН — НО ВОИН

Саянского алюминиевого завода и Саяно-Шушенской ГЭС, точнее, что надо их вернуть под свое крыло — так будет честнее — говорят все кандидаты. Верится, что будут биться, и с Москвой при этом не поссорятся. Хорошо это. Но тема эта, так сказать, — при всей ее выгодности и серьезности, не требует большого личного и гражданского мужества. Популярная, а потому не опасная.

С тайнами приватизации — дело другое. До недавнего времени, в Республике о приватизационных трюках никто даже не знался. Дело свинулось с мертвоточки лишь с появлением в Хакасии Евгения Резникова. Сам его приезд тесно связан с последствиями работы проектов господина Чубайса.

промышленность начала хиреть, а пиранья стая фирм посредников — обогащаться. Но это следствие. Гораздо удивительнее ход приватизации. Слышали когда-нибудь о частных железных дорогах? А это здесь, недалеко. Подъездные железнодорожные пути к угольному разрезу «Черногорский» приобрел в собственность бывший руководитель угольной промышленности Республики господин Щапов Ю.С. Кстати, исторически интересная фигура. Назначен Советом Министров вопреки мнению других угольных руководителей, причем Совмин-то заверял их, что Щапова ни в коем случае никуда не назначит. Назначил. Исподтишка. Одним из противников этого назначения был Евгений Резников. Тем време-

вое, с чего Резников начал восстановление угольных предприятий — это завязал борьбу с приватизаторами. С юридической точки зрения — работа непосильная, огромная.

Два арбитражных процесса уже прошли. Два — ноль, в пользу Резникова. Сколько ему еще судиться?

Ладно бы, Правительство его прямо поддерживало. Куда проще было бы моральную вырубать самые страшные для общества — экономические криминальные джунгли, удобренные неопытным государством.

С таким грузом ответственности не каждый справится. Почему он заговорил об этом в своей предвыборной кампании? Видимо, понял, что это не только его личное или «Хакасуголь» дело. И, как выразились в одной из местных телепрограмм, «это

интересы, которые необходимо сообща отстаивать? Что это — равнодушие, трусость? Тогда не надо кричать об ущемлении своих прав. Права бывают только у тех, кто за них борется.

У нынешнего директора компании «Хакасуголь» простите, у кандидата на должность Председателя Правительства Республики Хакасия Евгения Резникова, есть право — получить возможность управлять не народом, но делами Республики. Впрочем, это не главное. У него есть право называться Гражданином.

И.ТРАНДИН,
бывший шахтер,
ветеран войны и труда;
Т.ШАЙДУЛИН,
кавалер «Шахтерской
Славы» 3-х степеней.
М.КАРЕПИН,
участник парадов Победы
1945, 1995 годов в Москве.

По техническим причинам в списках кандидатов допущена ошибка, поэтому публикую повторно.
ОКРУГ № 31

1. Белоусов Владислав Васильевич,
2. Федоров Моисей Тимофеевич,
3. Сафонов Валерий Иннокентьевич,
4. Панюшкин Виктор Павлович,
5. Костромин Валерий Геннадьевич,
6. Дудко Николай Михайлович,
7. Федоров Игорь Германович,
8. Эсмантов Игорь Борисович

ПРИВЫК ГОВОРИТЬ ЛЮДЯМ ПРАВДУ

Кандидат в депутаты Верховного Совета Республики Хакасия Ростислав Иванович Цыкало — плотник «Красно-

ярскгэсстроя», депутат Верховного Совета Хакасии.

Отчитываясь о своей работе в Верховном Совете Хакасии, я коснулся проблемы деятельности власти как республиканской, так и городской. Написал статью и отправил ее в «Огни Саян». Господин Кучугурный А.Н., директор газеты, запретил напечатать эту статью. О чем там речь? Вот некоторые, никого не оскорбляющие выдержки из нее:

«По материалам контрольно-ревизионного управления в 1995 г. в проверенных 80 хозяйствующих объектах Хакасии выявлены незаконные расходы в сумме 11 млрд. 220 млн. рублей. На объектах федеральной собственности в 47 проверенных организациях незаконные расходы набрались 7 млрд. 906 млн. рублей... разъясню на примере, что эта статья — незаконные расходы».

В Саяногорске при администрации города был создан внебюджетный фонд по поручениям. Вопреки логике и Закону этот внебюджетный фонд был создан из БЮДЖЕТНЫХ

средств. Этим фондом из «бюджетно-небюджетных» средств израсходованы на приобретение телефонов и радиотелефонов, мебели, оплату горюче-смазочных материалов и прочее 1 миллиард 42 миллиона рублей».

Думаю, хоть эта безобидная информация дойдет до читателя, чтобы он мог предметно размышлять о том, почему нигде (?) нет денег и куда идут наши налоги.

Никогда в своей работе не ставил целью выискивать или гоняться за жаренными фактами. Считаю, что моя задача — добиваться, чтобы каждый, независимо от чина и положения, уважал и соблюдал Его Величество — Закон.

А теперь несколько слов о предстоящих выборах. Вопрос, с которым часто обращаются ко мне знакомые и незнакомые: «За кого ты будешь голосовать?» Качества, которые я ценю в людях более всего, — порядочность, ответственность и независимость. Хотелось, чтобы с этиими мерками и вы, избиратели, подходили ко мне, как к

кандидату в депутаты хакасского парламента. Я не доверяю нынешней власти и настаивал, чтобы в Верховном Совете Хакасии был поставлен вопрос о доверии правительству. Но вдвойне не доверяю пустозвонам и демагогам. Один из таких весьма популярных кандидатов ответил мне конкретно на вопросы: кому, какой финансовой группировке он обязан, что в его избирательный фонд поступило более 80 миллионов рублей. (Рекорд). — Сведения устаревшие: оказывается, что 115 млн. руб. он вложил личных денег, остальные (сколько же еще?) — люди, которые меня узнают».

Афишируя свою непримиримость к воровской власти этот же кандидат не назвал (а я пытался узнать) ни одной фамилии конкретно в отношении кого бы он инициировал, если не следствие, то разбирательство казнокрадства. Я так не привык: материалы по воровству с указанием фамилий передавал во все властные инстанции. Смотрите. Разбирайтесь. И



К СОЖАЛЕНИЮ, ПРИВЫК ТОЛЬКО ГОВОРИТЬ...

не подтверждая свои слова делом, да и говорить только ту правду, которая ему выгодна. Лукавит депутат Цыкало, ой лукавит! Начиная с того, что Кучугурный А.Н. никогда не был директором газеты и заканчивая тем, что администрация города, истратив 1 миллиард 42 миллиона рублей на горюче-смазочные материалы для автобусов на городские маршруты, для пожарных и милиции, очень (по словам депутата) не хорошая.

Следуя его логике, администрация города, помогая бездомным, малообеспеченным, матери-одиночкам, закупая уголь, покупая автобусы, опла-

чивая ремонт дорог, и тратя на это не миллиарды, а десятки миллиардов — транжирит деньги налогоплательщиков.

Выдвигаясь кандидатом в депутаты на новый срок, Р.И.Цыкало, не находит ничего лучше, как обзвывать всех и вся ворами, казнокрадами, подлецами и сетовать на то, что он, будучи депутатом, всем об этом говорил, всем давал документы (?) — а никто его не слушал. Так зачем нужны такие депутаты, которые только язык горазды и если даже видят какие-то нарушения — то не могут добиться их устранения?

А.Н.КУЧУГУРНЫЙ

ЧЕРНЯВСКИЙ ВАЛЕРИЙ ВАСИЛЬЕВИЧ, ДИРЕКТОР МАЙНСКОГО УМП ЖКХ, КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ ВС РХ ПО 24 ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ

Родился в семье рабочих в 1954 году в д.Балахта Красноярского края. В 1968 году вместе с родителями приехал в п.Майна. В 1971 году окончил Майнскую среднюю школу и поступил на электротехнический факультет Красноярского политехнического института. В 1976 году приехал работать в «Красноярскгэсстрой» молодым специалистом. Был назначен главным энергетиком ДОЗа КГЭС. Своими руками производил наладку, пуск и эксплуатацию оборудования цехов ДОЗа. Девять лет руководил безостановочной работой оборудования и коллектива ДОЗа. В 1985 году переведен в ОКК КГЭС директором. Наладил работу

коллектива, котельных и тепловых сетей города. Вместе с коллективом был переведен в СШГЭС и затем в городское коммунальное хозяйство. Десять лет круглогодичной работы котельных установок, сетей, коллектива — и тот же отличный результат — в городе, поселках всегда было тепло, и была уверенность, что будет тепло.

Постоянная забота об окружающих — работающих и пенсионерах — несла в ответ любовь и уважение коллектива и трудные взаимоотношения с вышестоящими чинами. Дважды его пытались уволить, но трудовой коллектив не позволил. В 1991 году при выборах директора, кол-

лектив выбрал В.В.Чернявского из трех кандидатов. В 1995 году избран депутатом горсовета, заместителем

председателя горсовета. От освобожденной высокой должности отказался, остался со своим коллективом. В

связи с тем, что был активным членом группы поддержки кандидата на пост главы администрации города П.П.Овчинникова, после смены главы администрации был уволен с работы. Шесть месяцев был безработным. Затем дал согласие вернуться работать в коммунальное хозяйство п.Майна, где осталась работать большая часть прежнего коллектива.

Все годы трудовой деятельности постоянно нес на своих плечах заботу о п.Майна, о его жителях. За это время сменилось четыре председателя поссовета, и все они выражали благодарность В.В.Чернявскому за бескорыстную помощь и содействие в работе, за заботу

о жителях поселка.

Коллектив УМП ЖКХ выдвигает своего директора кандидатом в депутаты Верховного Совета Республики Хакасия, зная, что это высокое положение В.В.Чернявский будет занимать не для ловли счастья и чинов, а для активной работы на благо города и поселков. Его бойцовская натура и большая порядочность, интеллигентность, работоспособность, молодость и большой опыт работы, будут достойным вкладом г.Саяногорска в дело поднятия Хакасии из кризиса и экономического спада.

Семейное положение: женат. Имеет двух сыновей.

Лучше всяких рекомендаций — его реальные дела!



ТАКОЙ НАМ НУЖЕН ДЕПУТАТ!

От слаженной работы депутатов многое зависит в улучшении жизни в наше нелегкое время. Несмотря на то, что в поселке Майна те же трудности, что и по всей стране, все же благодаря изобретательности директора УМП ЖКХ п.Майна В.В.Чернявского, ныне кандидата в депутаты Верховного Совета Республики Хакасия, в поселке много сделано по улучшению жилищно-коммунальных услуг и оплаты труда в коллективе.

Он смело ищет и находит пути по преодолению трудностей. Система тепло-водоснабжения в поселке Майна работает бесперебойно, не было проблем с углем. Можно сказать, что все учреждения в поселке, особенно здравоохранения, образования и жилой фонд прогрессируют и зиме и лету находятся в достаточно комфортных условиях.

В этом году увеличилось число различных коммунальных услуг. Василий Васильевич Чернявский — человек весьма внимательный и отзывчивый к людским проблемам, для него нет чужого горя.

Ему ежедневно приходится решать множество жизненно-важных проблем, начиная от ремонта больницы, школы, жилищного фонда, объектов соцкультбыта, подвоза людям угля, дров, корма скоту и до организации похорон. Большое внимание уделяет он оказанию помощи ветеранам, инвалидам. Он хорошо знает жилищно-коммунальные проблемы жителей п.Майна, п.Черемушки, д.Богословка и города как депутат Саяногорского городского Совета и всегда оказывает посильную помощь населению.

У него налажены деловые взаимоотношения с рабочими, предприятиями, учреждениями и администрацией, что способствует нахождению вариантов выхода из сложной ситуации в наше нелегкое время. Он всегда готов к компромиссу, чтобы удовлетворить нужды квартиросъемщика и УМП ЖКХ. Требователен к себе и к людям, желает, чтобы его доверием не злоупотребляли и добивался этого. Немногословен, но контактный, знает, что и как делать по удовлетворению людских нужд.

К сожалению, в наши дни многие люди разувелись, раздражены, находятся на грани отчаяния и никому уже не верят. Это следствие того, что страна на краю гибели.

Друзья, но кроме нас всех, никто спасать ее не будет!

Поэтому, выбрав людей достойных, знающий, деловых, мы можем хоть чуть-чуть продвинуть нашу жизнь к лучшему. Вот и судите сами: какой же депутат от 24 избирательного округа нужен в Верховном Совете Республики Хакасия!

Тот, который поможет жителям, руководителям предприятий, учреждений и администрации эффективней решить проблемы повседневной жизни! Поможет выжить. Именно такого кандидата мы видим в лице В.В.Чернявского, имеющего большой опыт депутатской работы.

Не случайно его кандидатуру выдвинули два коллектива: УМП ЖКХ п.Майна и Майнской больницы, причем в поддержку В.В.Чернявского поставили свои подписи более 500 избирателей, проживающих на 24 избирательном округе в п.Майна, п.Черемушки, д.Богословка. А чтобы он был избран, нам всем нужно принять активное участие в выборах. В день выборов нельзя отсиживаться дома, ибо повторные выборы потребуют немало средств из бюджета, а он очень бедный.

А.РАДЧЕНКО,
председатель общества инвалидов п.Майна

Дома в деревянном исполнении в п.Майна построены в основном в 1963 - 1966 годах. За длительный срок эксплуатации, особенно дома типа общежития по улице Короленко, пришли в ветхое состояние, проржавела система тепло-водоснабжения. На просьбу жителей о ремонте по-человечески отозвался В.В.Чернявский, директор УМП ЖКХ п.Майна. Только его помощь дала нам

возможность зимовать в более комфортных коммунальных условиях.

Мы от души благодарим Валерия Васильевича, чуткого и доброго человека и руководителя.

Жители домов по улице Короленко: Я.Н.Верина, К.А.Толстикова, Н.Л.Белоногова, З.М.Милеева, П.И.Гайнутдинова, Ю.В.Зудилов, А.Г.Заботин, М.И.Агутина.

В поселке Майна по улицам Ленина, Горького, Советская и другим не были подключены дома к центральному теплоснабжению. Наконец, долгожданная мечта сбылась. За два последних года, благодаря правильной организации дела директором УМП ЖКХ п.Майна В.В.Чернявским с участием жителей их дома получили тепло и воду.

Насколько облегчен труд пожилых людей — ветеранов! Мы очень благодарны В.В.Чернявскому за его внимание, заботу.

В.В.Чернявский — действительно достоин быть депутатом Верховного Совета РХ.

От имени жителей: В.П.Трубникова, Н.И.Меншов, А.И.Сбитнев, М.А.Росликова, В.С.Тузиков.

Во время весенней посадки картофеля и осенью, при уборке, ветераны испытывали большую трудность в транспорте. Мы обратились к директору УМП ЖКХ п.Майна В.В.Чернявскому и он помог ветеранам, инвалидам и учителям.

Мы знаем, что выделить транспорт при тяжелейшем положении на предприятии — нелегко. Но сколько радости было у людей, когда автомашиной вовремя вывезла картофель с полей.

Мы высоко ценим человечность и доброту В.В.Чернявского и в день выборов

будем голосовать за него. От имени ветеранов: Л.Я.Макеева, А.К.Васянина, З.И.Алычукова, Л.Я.Попова, Л.И.Попова.

Гравийная дорога Майна-Богословка грубо эксплуатируется большегрузными лесовозами, принадлежащими различным кооперативам, которые ни рубля не вносят на содержание дороги. Дорожное покрытие часто приходит в негодность. ГАИ и служба безопасности Майнского АТП запрещали движение рейсовому автобусу, от чего страдали жители д.Богословка, особенно дети, которые учатся в Майнской средней школе. Никто нам не помог в ремонте дороги. Только директор УМП ЖКХ п.Майна В.В.Чернявский, несмотря на финансово

ые трудности предприятия, не отказал в просьбе жителей и учеников школы: дал грейдер, после работы которого была открыта дорога для движения рейсового автобуса.

Доброжелательное отношение к людям В.В.Чернявского заслуживает подражания.

За него стоит голосовать в день выборов.

Жители деревни Богословка: Н.М.Рогонова, Н.Ю.Ильиных, В.И.Арнаутова, В.И.Золотухина, Е.С.Ситникова.

«Российская Федерация — социальное государство, политика которого направлена на создание условий, обеспечивающих достойную жизнь и свободное развитие человека».

Ст. 7 Конституции России

Валерий Чернявский способен работать для этого!

НАШ КАНДИДАТ

По 31-му избирательному округу кандидатом в депутаты Верховного Совета Республики Хакасия выдвинут Валерий Геннадьевич Костромин. Корни Валерия Геннадьевича в нашей сибирской земле. Вот уже более 20 лет он живет в Саяногорске и считает его своим вторым родным городом.

Валерий Геннадьевич — личность. По сей день городское здравоохранение живет его заслугами. Это в его бытность главным врачом выросла сеть лечебно-профилактических учреждений города, лучших в Хакасии. И лучших не только матери-

ально-технической базой, но и своими специалистами.

Валерий Геннадьевич о проблемах бюджетной сферы знает не понаслышке. Он — врач, а его жена, Александра Михайловна, талантливый преподаватель Майнской школы.

ВГ Костромин плодотворно работает в городском Совете. У него немальный опыт руководителя и депутата. Являясь кандидатом в депутаты Верховного Совета Хакасии, Валерий Геннадьевич берется за свое дело. У него хватит знаний, сил, воли, опыта, настойчивости в достижении поставленных целей

(улучшение работы Верховного Совета, решение проблем Республики Хакасия).

Валерий Геннадьевич вышел на путь талантливого руководителя из плеяды стоматологов. Коллектив городской стоматологической поликлиники гордится своим коллегой. Этот человек может отстоять честь и достоинство своих избирателей.

Мы обращаемся ко всем избирателям 31-го избирательного округа принять участие в выборах и первого декабря отдать свои голоса за достойного кандидата — Валерия Геннадьевича Костромина.

Инициативная группа

■ «ЮБИЛЕЙНЫЕ ДАТЫ»

СЧАСТЬЯ ВАМ



Четверть века половина собственной жизни, отдана делу охраны здоровья детей врачом — педиатром Трофимовой Светланой Васильевной (на снимке). Училась в Красноярском медицинском институте отлично, окончила теоретический курс в 1971 году. Практический опыт набирала в медицинских учреждениях г. Красноярска.

В Черемушки Светлана Васильевна приехала уже сложившимся квалифицированным, опытным специалистом в 1980 году. С тех пор она — участковый врач-педиатр. На участке Трофимовой Светланы Васильевны царят обоядные

любовь, внимание и уважение врача к своим пациентам и ответно пациентов и их родителей к врачу. Помочь детям, как профилактическая, так и лечебная ею осуществляется на самом высоком уровне, показатели работы по стандартам отличные.

Коллектив медработников СГБ № 2 поздравляет Светлану Васильевну с 50-летним юбилеем, желает ей долгих лет труда на благо здоровья детского населения. Счастья Вам, благополучия и всего самого доброго.

МЭР МОСКВЫ ЛУЖКОВ ХОЧЕТ РАБОТАТЬ С ГЛАВОЙ ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАКАСИИ СМИРНОВЫМ

С интересом прочитал в газетах «Вестник Хакасии» и «Южно-Сибирский вестник» информацию о том, что в соответствии с договоренностью между мэром Москвы Ю.М.Лужковым и Председателем Совета Министров Республики Хакасия Е.А.Смирновым 22 октября 1996 года подписано соглашение о сотрудничестве в области сельского хозяйства и торговли.

Е.А.Смирнов в публичных выступлениях высоко оценил содержание данно-

го документа. Интересно было бы узнать и мнение Ю.М.Лужкова о крепнущих связях Хакасии со столицей России.

К КРАПИВКО, шахтер, пенсионер г. Черногорск. Республика Хакасия. Еженедельник «Вестник Хакасии» и независимая народная газета «Южно-Сибирский Вестник» попросили Юрия Михайловича Лужкова дать комментарий по случаю подписания данного Соглашения.

Республиканскому еженедельнику «Вестник Хакасии» и независимой народной газете «Южно-Сибирский вестник».

Я искренне рад, что подписанное 15 июля 1995 года Соглашение между Правительством Республики Хакасия и Правительством города Москвы о торгово-экономическом, научно-техническом сотрудничестве активно претворяется в жизнь и находит свое отражение в реальных делах.

Доказательством тому

служит и новый шаг наших правительств по активизации сотрудничества в области сельского хозяйства и торговли. Соглашение от 22 октября 1996 года будет способствовать повышению эффективности взаимовыгодного использования производимой в Республике Хакасия сельскохозяйственной, пищевой и в городе Москве — промышленной продукции.

Это означает, что жители Москвы и Хакасии в определенной мере будут более уверенно чувствовать себя,

АДАМОВА ЛЮДМИЛА СЕМЕНОВНА

Родилась 31 января 1949 г., в селе Каптырево, Шушенского района, Красноярского края.

С 1975 работала в Коми на отделении старшим агрономом.

С 1978 года проживает в г. Саяногорске, работает в Управлении материально-технического снабжения Красноярскэнергостроя рабочей, замначальника отдела химии и вспомогательных материалов.

С 1987 года до 1995 года работала на комбинате сборно-разборных зданий инженером в отделе материально-



технического снабжения.

С 1995 года — Председатель городского Совета депутатов.

В 1990 году избрана народным депутатом городского Совета.

■ СЛОВО О КАНДИДАТЕ ЗАДУМАЙТЕСЬ ПЕРЕД ВЫБОРОМ

Полтора года мы работаем в городском Совете депутатов с этой хрупкой, энергичной, никогда не унывающей женщиной. Невольно удивляемся ее неиссякаемой энергии, желанию помочь людям в их бедах. В любое время она готова помочь и словом и делом, поделиться своими мыслями, планами, посеять в душе надежду на хорошее будущее.

Людмила Семеновна Адамова — председатель Саяногорского городского Совета депутатов, человек неравнодушный, принципиальный. При решении любого вопроса старается разобраться в ситуации, докопаться до истины.

В городском Совете 13 депутатов. Все разные, со своими взглядами на городские проблемы. И тем не менее, имея собственное мнение, Людмила Семеновна грамотно и основательно прорабатывает вопросы, выносящиеся на сессии, чего требует и от других депутатов.

В сложившейся ситуации Людмила Семеновна неугодна тем, кто преследует свои корыстные интересы, кто желает поживиться из бюджета. Для этого человека интересы простых людей выше личных.

По избирательному округу № 28, где Л.С.Адамова баллотируется кандидатом в депутаты Верховного Совета Республики Хакасия, есть и другие кандидаты, но мы думаем, что избиратели сделают правильный выбор, потому что Адамова Л.С. не подведет, будет достойно отстаивать интересы города в Верховном Совете Республики Хакасия.

Депутаты городского Совета:
СУТЬ О.И.
РЫЖЕНКО А.Ф.

Правительству Москвы хотелось бы и впредь конструктивно работать с Правительством Республики Хакасия, возглавляемым Е.А.Смирновым. Выражая уверенность в том, что наши отношения получат дальнейшее развитие в новых конкретных делах, служащих благу граждан Москвы и Хакасии.

Ю.М.ЛУЖКОВ
4 ноября 1996 года

Учредитель газеты: администрация города Саяногорска

Саяногорский городской Совет депутатов

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
662793, г. Саяногорск, Заводской микрорайон — 47

ТЕЛЕФОНЫ:
редактор 2-17-56,
отделы 2-19-88

Газета зарегистрирована в Хакасской региональной инспекции по защите свободы печати.

Регистрационный номер X 0016

Газета выходит по вторникам, и пятницам.

Тираж 4060

За достоверность информации ответственность несут авторы.

Газета отпечатана в УПП «Хакасия»

Директор муниципального учреждения
Саяногорская городская газета «Огни Саян». А.Н.КУЧУГУРНЫЙ

Редактор И.Н.СОКОЛОВ.